

# 淄博首批4名残疾人拿到驾照

## 6人报考通过4个,其中一人仅5个月就考出驾照

本报8月29日讯(记者 崔洋洋 通讯员 刘钊) 本报7月26日曾以《下肢残疾人可考C5驾照了》报道了淄博市残疾人驾驶员培训“破冰”。8月29日,淄博市首批报名学习的6名下肢残疾学员中有4人顺利拿到C5驾照,这标志着淄博市下肢残疾人驾驶员培训工作已经成熟。

29日下午,记者在淄博人文汽车驾驶培训有限公司见到了前来领取驾照的4名驾驶员。“终于拿到驾照了,我想开车带着家人到自己喜欢的城市自驾游。”4人中唯一的女性王艳玲高兴地说,她想立刻买一部车作为代步工具,然后带着家人自驾游,实现自己的梦想。“更重要

的是以后出门再也不用挤公交车了,方便多了。”王艳玲说。

4名驾驶员中,考证速度最快的是吴志栋,他从今年4月份报名到现在,仅用5个月左右的时间便成功考出驾照,比很多正常市民都迅速。驾校校长孟祥强介绍说,这些残疾人驾驶学员学习起来十分认真刻苦,

而且驾校专门为他们购置了两部自动挡教练车,并安装了残疾人驾驶辅助装置,首批共6个人报名学习,练习的机会比较多,所以考试过程相对顺利。

据了解,在淄博市残疾人联合会的推动下,2012年11月12日,淄博市首家也是目前唯一一家具备培训残疾

人资质的淄博人文汽车驾驶培训有限公司正式成立了残疾人驾驶员培训基地。该基地共投资30多万元为学员配备了车辆专用教练车,并安排了专门的教练负责学员的培训和日常生活。另外,基地还为学员建设了一处临时休息场所,淄博市残疾人联合会也为学员送来了轮椅。



王艳玲在鲁中教考中心参加科目二的考试。本报记者 王鑫 摄

## 残疾人考驾照没想象的难

### 考试流程及标准与常人无异,只是车辆需要特殊改装

首批4名下肢残疾学员顺利拿到C5驾照,让淄博的其他残疾人朋友看到了学车、开车外出的曙光。那么,残疾人学车到底难易程度如何?是否能顺利拿到驾照?对此,记者采访了淄博市人文汽车驾驶培训有限公司总经理孟祥强和首批拿到驾照的残疾学员们,听听他们的说法。

本报记者 崔洋洋

### 考试流程没啥特别,学车需要刻苦努力

“考试流程与普通人大没有大的差异,只是考试车辆是经过特殊改装的。”淄博人文汽车驾驶培训有限公司总经理孟祥强告诉记者。

据淄博鲁中教考中心监考

科一位负责人向记者介绍,6名残疾人驾驶员申请的是C5驾照,是残疾人专用小型自动挡汽车准驾车型的驾驶证。

考试流程和标准其实和普通人是一样的,对我们没

有啥特殊要求,但由于身体原因,可能学车的时候比较麻烦一点,需要比正常人多付出一些努力。但只要肯用心,一点都没问题。”拿到驾照的孙兆亮对记者说。

### 方向、油门、刹车,两只手轻松掌握

C5驾照的学员到底开的是什么样的车呢?经过改装,残疾人是否能轻松掌控呢?

29日,记者在淄博市残疾人驾驶员培训基地首次见到了专为残疾人改造的小型自动挡汽车。据介绍,该车和一般教练车的最大区别便是加装了一套手

动辅助装置,所有用脚操作的功能都改由手来控制。

记者体验发现,这个加装的手柄利用杠杆原理,将刹车和油门用一根铁条转移到手柄上,手柄往前推则刹车,往后拉则加油门。用右手就可以完全控制,同时喇叭的按钮也安装

在拉杆上面。

“没有想象的那么复杂,一只手控制方向盘,另一只手控制油门和刹车,只要稍加练习就能掌握。”学员王艳玲表示。“甚至觉得可能比脚踩还要方便点呢,毕竟手要比脚灵活不是。”王艳玲半开玩笑的说。

#### 相关规定

### 五类残疾人可考C2、C5证

本报8月29日讯(记者 崔洋洋) 根据公安部2010年4月1日修改后实施的新《机动车驾驶证申领和使用规定》,5类残疾人可以学开车:一是左下肢残疾的人员,二是右下肢残疾的人员,三是双下肢残疾的人员,四是有听力障碍的人员,五是右手拇指缺失或者手指末节残缺的人员。但多年以来,对于右下肢残疾和双下肢残疾的人申领驾照,在淄博一直未能“破冰”,2012年,淄博市残疾人驾驶员培训基地落户淄博师专,并开始招收学员。随后淄博市公安局交警支队教考中心进行了考试场地改造建设,建成了可供残疾人考试的考场及残疾人无障碍通道,能够满足C5驾照申请人的考试需求。

其中右下肢残疾和双下肢残疾的人员需要到淄博市中心医院体检,且准驾类型只能申请C5;除上述两类残疾人员,其余三种类型的残疾人员可以申请C1、C2准驾车型,需要到淄博市第八人民医院体检。

拿到体检表后,申请驾驶证的学员就可以到淄博人文汽车驾驶培训有限公司报名参加相关培训及考试了。

#### 相关链接

### 三年体检一次 使用规定车型

拿到驾驶证后,细心的张猛发现驾驶证上印有“请于2016年8月提供身体条件证明。以后每三年8月提供身体条件证明。”的字样提示。驾校校长孟祥强向其解释道,修改后实施的新《机动车驾驶证申领和使用规定》明确要求:持有残疾人专用小型自动挡载客汽车驾驶证的,每三年以及驾驶证期满换证时,应当进行一次身体条件检查;另外,还要使用规定车型,在车前部和后部设置专用标志,由专门机构或专业技术人员安装和拆卸辅助装置;听力障碍的驾驶人在驾驶车辆时应当佩戴助听设备。



4名下肢残疾人员展示自己的驾驶证。本报记者 王鑫 摄

#### 公告

万俊杰,男,身份证号370302198805256337,因旷工已于2013.6.17下文与其解除劳动合同,请在登报之日起一周内到公司办理相关手续,逾期不来办理,后果自负。

淄博市公共汽车公司张店分公司

# 【鸣鼓征将】



## 齐鲁晚报·今日淄博 美术编辑招聘启事

因事业发展需要,齐鲁晚报·今日淄博现面向社会招聘美术编辑两人。

岗位要求:

- 1、绘画、设计等相关专业;
- 2、熟练使用排版软件及Photoshop、CorelDraw等平面设计软件;
- 3、有报纸、杂志版式设计经验者,媒体同岗位工作经验者优先。

应聘方式:

- 1、请将个人简历投至: 754184556@qq.com;
- 2、如需笔试和面谈,我们将通过您留下的邮箱与您取得联系,请正确填写您的邮箱地址,并及时关注邮件。

咨询电话: 0533-3172726 孙女士